
 

GIÁO ÁN 

Lĩnh vực: Phát triển nhận thức “Khám phá khoa học” 

Đề tài: Khám phá quả trứng gà 

Chủ đề: Thế giới động vật 

Đối tượng: Trẻ lớp 3 tuổi C 

GVTH: Phạm Thị Nguyệt 

MỤC ĐÍCH YÊU CẦU: 

- Trẻ nhận biết gọi tên, đặc điểm của quả trứng gà, vỏ trứng, lòng trắng, lòng đỏ. 

Biết sự kỳ diệu của quả trứng qua thí nghiệm. Biết được ích lợi của quả trứng 

trong đời sống con người. 

- Rèn cho trẻ khả năng quan sát, suy đoán, phân biệt, ghi nhớ có chủ đích … 

- Giáo dục trẻ biết yêu thương, chăm sóc các con vật nuôi để có nhiều trứng 

cung cấp chất đạm cho cơ thể. 

II. CHUẨN BỊ: 

- Trang phục anh bờm 

- Trứng gà, trứng chim cút để trẻ chơi trò chơi 

- Ổ rơm, trứng đồ chơi, trứng thật 

-  Mỗi trẻ 1 rổ đựng trứng 

- Mỗi trẻ, 2 ly nước. thìa, muối 

- Bài hát phép lạ hàng ngày 

III. TIẾN HÀNH HOẠT ĐỘNG: 

Hoạt động 1: Múa hát cùng bé 

- Cô hóa trang thành anh Bờm ra trò chuyện múa hát cùng trẻ bài: “Phép lạ 

hàng ngày” cùng trẻ 

- Anh Bờm đưa ra câu đố cho trẻ đoán 

+ Quả gì lòng đỏ 

+ Không kết từ hoa 

+ Mẹ nó là gà 

+ Cho ta nhiều đạm 

- Đố các bé là quả gì? 

- Anh bờm giới thiệu và dẫn dắt vào bài 

Hoạt động 2: Khám phá quả trứng. 

*Cô cho trẻ quan sát và trò chuyện với trẻ về quả trứng: 

- Anh bờm làm ảo thuật cho trẻ đoán. Trong hộp có gì? Anh bờm mở hộp? 

+ Đây là quả gì? 

+ Quả trứng giống hình gì? 

- Anh bờm  cho trẻ sờ quả trứng. Cho trẻ nêu cảm nhận về quả trứng ntn. 

+Bên ngoài là phần gì của quả trứng gà? (Vỏ trứng) 

+ Vỏ quả trứng có màu gì?( Màu trắng, màu nâu) 

+ Vỏ trứng như thế nào? (Vỏ mỏng, dễ vỡ) 



+ Khi cần trứng chúng mình phải ntn? ( Nhẹ nhàng)  

- Vỏ trứng có ích lợi gì? 

- Vỏ trứng có thể làm phân bón trồng cây 

-Vỏ trứng cũng có thể làn các đồ chơi ngộ nghĩnh đấy nhé! 

- Anh bờm cho trẻ xem các sidle về hình ảnh vỏ trứng làm đồ chơi như: 

+ Làm hình các con vật: con mèo, thỏ, chuột... 

+ Làm lọ hoa. Cây thông. 

+ Bên trong quả trứng có gì? (trẻ trả lời) 

+ Anh bờm gõ mạnh vào vỏ quả trứng điều gì sẩy ra? 

- Anh bờm giới thiệu đây là quả trứng còn sống chưa được nấu chín. 

- Anh bờm chỉ vào lòng trắng hỏi trẻ em thấy lòng trắng trứng gà ntn? 

+ Em thấy lòng đỏ của trứng ntn? 

+ Anh Bờm cho cả lớp, nhóm, cá nhân nhắc lại. 

- Anh bờm giới thiệu 1 quả trứng gà anh đã nấu chín. 

- Anh Bờm cho trẻ quan sát xem quả chứng chín ntn? 

- Anh bờm cùng trẻ khám phá bên trong của của trứng gà đã chín. 

+ Anh bờm đập nhẹ vỏ trứng ntn? 

+ Khi anh bóc vỏ trứng ra bên trong vỏ còn có lớp màng ntn? 

+ Lòng trắng trứng chín màu ntn? 

+ Anh bờm bổ đôi quả trứng ra bên trong ntn? 

- Thế các em  được ăn trứng chưa nào?  

- Kể tên những món ăn được chế biến từ quả trứng nào? 

- Anh bờm trình chiếu các sidle các món ăn được chế biến từ trứng như: trứng 

luôc, trứng chiên, trứng opla, trứng kho tàu, canh trứng, bánh trứng… 

- Ngoài trứng gà ra các em  còn biết trứng gì, kể tên cho anh và các bạn cùng 

biết nào? 

* Anh bờm khái quát lại: Quả trứng giống hình tròn, vỏ có màu trắng, nâu của 

vỏ trứng mỏng dễ vỡ, khi trứng còn sống bên trong có màu trắng lòng trong 

xuốt, lòng đỏ ở giữa, khi trứng được nấu chín thì lòng đổ và trắng được đông 

lại, ngoài trứng gà ra thì xung quanh chúng ta cón rất nhiều loại trứng như 

trứng ngỗng, trứng chim, trứng ngan, trứng vịt… Trong trứng rất dầu chất đạm 

tốt cho cơ thể, nên các con nên ăn nhiều trứng cho cơ thể mau lớn nhé. 

* Giáo dục trẻ: Quả trứng có nhiều ích lợi đối với chúng ta, để có được nhiều 

quả trứng gà, vịt thì các em  phải làm gì nào? Vì vậy các em phải biết yêu 

thương, chăm sóc các con vật trong nhà nhé! 

Chuyển đội hình 

* Anh Bờm cùng trẻ làm thí nghiệm: 

- Anh bờm cho trẻ xem hai quả trứng gà thật và hỏi trẻ: Anh có gì đây các em? 

Bây giờ các em nhìn xem anh làm thí nghiệm với hai quả trứng này và điều gì 

sẽ xảy ra khi anh bỏ hai quả trứng này một quả vào một ly nước muối ( Ký hiệu 

màu đỏ) và một quả vào ly nước tinh khiết( Ký hiệu màu vàng). Anh làm thí 

nghiệm cho các em xem nhé. 



Anh  cho trẻ quan sát thí nghiệm của anh. 

Thế sự kỳ diệu gì đã xảy ra các em? (Quả trứng trong ly nước muối nổi lên, còn 

quả trứng trong ly nước tinh khiết thì chìm xuống )Vì sao?  

- Anh bờn cho trẻ về 2 nhóm và làm thí nghiệm, (Trứng chìm, trứng nổi)  

+ Khi trẻ làm thí nghiệm anh trò chuyện cùng các em, vì sao trứng nổi, vì sao 

trứng chìm.. 

- Anh Bờm khái quát lại: Quả trứng nổi được là do các phân tử nước muối nhẹ 

hơn vỏ trứng nên làm cho quả trứng nổi lên, còn ly nươc lọc do các phân tử 

nước nặng hơn vỏ trứng lên làm cho quả trứng chìm xuống đấy  

* Trò chơi : “Bóc trứng” 

- Anh bờm  chi trẻ làm 3 đội,  chuẩn bị cho mỗi đội 1 khay trứng gà đã luộc, 

khăn lau tay, đĩa, rổ…  

- Khi có tín hiệu bóc trứng trẻ bóc thật nhanh và bỏ vào đĩa của đội mình 

- Trong quá trình chơi sau 1 bản nhạc đội nào bóc được nhiều đội đó chiến 

thắng. 

- Bờm  nhận xét và cho trẻ thưởng thức món trứng luộc trẻ vừa bóc. 

- Hỏi trẻ: Cảm nhận của em khi được ăn trứng em cảm thấy ntn?. 

- Anh bờm hỏi lại trẻ: Hôm nay các em khám phá gì nào? 

- Anh bờm khái quát lại, giáo dục trẻ. 

Hoạt động 3: Bé vui múa hát 

- Anh bờm cho trẻ múa hát bài “Phép lạ hàng ngày” 1-2 lần KT 

 

                                                                     


